

本市首所独立设置的中外合作高中昨成立

基础课程兼顾高考和出国留学

七宝德怀特高中关键词一览

招生目标
首批100人面向上海, 50人面向外省、外国

报考流程(上海生源)
网上报名—初选—笔试—面试—
填报零志愿—中考达标

课程特色
双语教学+IB课程
(50%的课程在实验室完成)

可获文凭
高中毕业证书
美国德怀特高中毕业文凭
IB国际文凭

未来出路
既可参加国内高考又可申报海外高校



预计学费
12-15万/年

俞霞 制图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 上海高中界的“纽约大学”——七宝德怀特高级中学昨天正式成立。这所由七宝中学与美国纽约市德怀特学校合作创办的高中是经市教委批准,在教育部备案的上海首个独立设置的中外合作高中,也是中国第一所独立设置的中美合作高中。今年4月将启动招生,9月开学。

首次中美双方 点对点合作办学

目标:建立国际认可、有中国特色的国际高中

据介绍,与目前上海已有的高中学校国际部不同,上海七宝德怀特高级中学是本市首所获得上海市教委正式批准设立的非营利、具有独立法人资格的中外合作办学机构。

七宝中学校长仇忠海表示,上海现在共有中外合作办学机构和项目220个,涉及研究生、本科、专科、中职、学前教育和非学历教育,唯独没有普通高中的中外合作办学机构和项目。目前沪上有几类国际高中,一类是海外人员在华创办的国际学校;一类是公办高中创办的国际部;一类是民办学校参与承办的国际学校。这几类学校主要都是为外籍学生服务,没有针对中国学生开设的国际高中。

七宝德怀特高中是教育部在2003年之后,再度批准独立设置的中外合作高中。之前,全国只有北京有5所独立设置的中外合作高中,基本是中方和外方教育集团之间合作办学。像七宝德怀特高中这样,中方与美方学校点对点合作办学,还是第一次。

学生通过

“自主招生”录取

要求:热爱探究、乐意合作、自觉自律

和本市其他普通高中一样,学校

的招生计划也将列入上海市普通高中招生计划,本市初中生可通过中考填报志愿的方式报考该校。

今年首批招收的150名学生中,100人面向上海学生,50人为外省市学生及国际学生。上海学生将参照上海市实验性示范性高中“自主招生”录取标准,结合学校测试、中考成绩和素质评价等,通过本市高中学校招生体系择优录取。考生将通过网上报名、初选、笔试、面试等环节,最后进行预录取,被预录取的学生只需填报零志愿,中考达到本市统一录取分数线即可。

国际学生和外省市学生则通过该校的招生综合评价体系择优录取。学生的英语水平、学业水平和综合能力需要达到学校标准。

七宝德怀特中学中方校长王芳表示,七宝德怀特想招收的学生,要求很明确:热爱探究、乐意合作、有自觉自律性。

双语教学

引进IB课程框架

希望:IB课程中出现中国校本课程身影

对七宝德怀特未来的学生,仇忠海表示希望是培养出“全球视野、中西融合、科文并举、精英气质”的高中生。学校在课程设置上实行双语、走班制的教学方式,每个班25人,中外融合,不会刻意将中外学生分班。学校的教师除了七宝中学和德怀特高中分别选派的之外,还有面向全球招聘而来的,其中外籍教师将占30%。目前学校的教职员工一共有40人。

课程中,保留了语文、政治、历史、地理等中国核心课程以及数学这门优势课程,同时引进国际文凭教育即IB课程的课程框架、教学和评价方式,包括中国语言文学、第二语言、社会研究、实验科学、数学与计算机科学、艺术与选修。计划高二和高三将开设IBDP三门核心课程:知识理论、

拓展论文和创新实践服务。

除此之外,学生还可以选择包括数字媒体、经济、青年理财、视觉艺术、机电工程等在内的特色课程,以及参加各种课外活动。

仇忠海表示,在课程开发的过程中,将开发IB“中国社会研究”校本课程,让受到国际认证的国际课程中能首次出现中国课程的身影。

可参加高考

又可申请国外大学

方式:高一一起设立“个人升学指导助理”

上海普通高中要求学生参加10门学业水平考,七宝德怀特高中学生只需参加语文、政治、历史、地理等4门,成绩合格,即可获得市教委核发的高中毕业证书,也可参加中国高考。另外,美国德怀特高中也会颁发毕业文凭,方便申请美国学校,通过IB考试的还可获得IB国际文凭,可申请140多所海外高校。

仇忠海表示,课程设置中保留了中国基础教育中的优势科目数学以及语文、政史地,语文、政史地采取汉语教学,运用上海教材,其他课程为英语或双语教学,以IB课程为主,约50%内容为实验课,在实验室完成。这样的课程设置和教学方式首先基本不会影响学生将来选择参加中国高考时的成绩。对于他们选择申请国外大学,也提供了更多的平台和资源。

此外,学校将借鉴国外经验,设立升学指导助理,与来自德怀特学校的升学指导团队一起,从高一开始就开设升学讲座,提供“一对一”的升学指导,帮助学生和家长了解申请国外大学或报考国内大学的流程,以及确立学生适合的大学和专业,制定个人升学及生涯发展规划。

据悉,该校的学费预计每年约为12万-15万,确切数字还将由物价局审核后公布。

际视野的学生,肯定会起到非常积极的影响。

市教委基础教育处处长倪闽景也表示,通过高中阶段中外合作办学的方式,把国际通行的课程方向和上海基础教育优势相结合,可以对上海基础教育的改革形成一个突破。

■ 年轻态

首个高校雷锋公益联盟成立

本报讯 记者 周胜洁 今日正值学雷锋纪念日,上海政法学院在昨日举行了雷锋社揭牌仪式,此外上海首个高校雷锋公益联盟同时成立,吸引了包括上海交通大学在内的六所高校加入。

昨日,新成立的上海政法学院雷锋社加入了上海首个高校雷锋公益联盟。仪式现场,全国劳模杨怀远与上海雷锋纪念馆发起人王树源为大学生做了“青年活在雷锋的事业里”讲座。王树源告诉记者,联盟的成立拉近了青年与雷锋的距离,是学习雷锋的一种创新,“以此若能吸引更多青年加入,社会的道德风气都会有所提升。”

上海政法学院雷锋社社长张清风昨日在现场听讲座。他告诉青年报记者,才成立的雷锋社有100多位社员。昨日在校园内,他们已经开展了“雷小锋雨中送温暖”活动。中午11点45分下课,他就撑着伞站在主教学楼门口,准备送没带伞的同学去目的地,“一个中午我送了三四位同学回寝室,对方有惊讶有开心。我觉得每次参与公益活动自己都有小小的成就感。”

上海高校雷锋公益联盟发起人之一、缘梦之家服务社社长徐增介绍说,首批加入联盟的高校有上海交通大学、上海海事大学、上海政法学院等六所高校,共有600多名大学生参与其中。

徐增表示,联盟的成立为志愿公益搭建了平台,目前通过平台能为六所高校雷锋社对接公益项目,涵盖了导医服务、环保、看望劳模给予人文关怀等七个项目。“此外,通过这一平台也能邀请一些老劳模和老红军进高校进行系列讲座,让大学生提升道德认识,今后联盟还将吸纳更多高校加入,并将高校学雷锋工作和志愿服务做到常态化。”徐增说道。

黄浦共青团开出 “志愿服务快车”

本报讯 记者 顾卓敏 近日,黄浦共青团“志愿服务快车”发车日大型为民服务活动在南京路世纪广场举行。近200名团员青年为市民开展免费医疗咨询、法律援助、生活服务60多项便民服务项目。今年,“志愿服务快车”还将“开进”楼宇、社区、园区,鼓励青年以青春志愿服务群众民生,借公益能量传播文明风尚。

在活动现场,来自瑞金医院、香山医院等10家医院儿科、消化科、中医内外科等科室的30名青年骨干医师将为市民现场义务看诊;来自黄浦区青年律师联合会的律师们,针对房地产、人身损害、婚姻家庭和继承等热点问题,为居民答疑解惑。

此外,在零壹公社的摊位前,摄影青年志愿者为市民免费拍摄“雷锋照”。

据悉,今年3月,黄浦团区委围绕“3·5”学雷锋日推出了团员青年青春文明系列活动,引导青年微博图文晒雷锋样、公益服务扬雷锋志、职业规范展雷锋范等,以多样化的学雷锋形式培养社会文明新风尚。

市教委 教育国际化是上海必然选择

市教委国际交流处处长杨伟人表示,教育国际化是上海教育发展的必然选择。2012年,上海明确提出到2015年之前建设若干所中外合作办学的机构,这里面包括高中学校。要鼓励上海优质高中与国外知名高中和教育集团合作,设立1-2所独立设置的

中外融合的合作高中,招收本国学生和外国学生,融合本土课程和国际课程,增强学生的国际理解、国际交往和国际竞争能力。”而七宝德怀特的开办,通过中外融合,能为学生更好的提供多元文化的教育和国际理解教育,这种国际化的学习环境对培养具有国